

خطبہ جمعہ

نئے سال کو اہم اور ارادے کے ساتھ شروع کرو کہ ہم محنت کی اور ہماری محنت ہی عالمی ترقی و ترقی کے

اگر تمہارے کسی کام کے اعلیٰ نتائج نہ نکلیں تو اسکی ذمہ داری تم پر ہوتی ہے کہ خدا تعالیٰ پر

خوب سمجھ لو کہ محنت اور قربانی کے بغیر خدا تعالیٰ کی مدد نہیں آئی کرتی

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۶ جنوری ۱۹۵۵ء بمقام ربوہ

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:-
یہ جمعہ اس

سال کا پہلا جمعہ

ہے۔ پچھلا جمعہ گزشتہ سال کا آخری جمعہ تھا۔ ہمیں اپنے اعمال پر غور کرتے ہوئے سوچنا چاہیے کہ ہر سال ہمارے کام کو کتنا بڑھا دیتا ہے اور ہماری ذمہ داری کو کتنا ادا کر دیتا ہے۔ ہر سال ہی میں جانتے کو اس امر کی طرف توجہ دلاتا ہوں اور ہر سال ہی آپ میں سے مخلص لوگ نئے نئے عزم اور ارادے کرتے ہیں۔ لیکن جب سال گزر جاتا ہے تو ڈھاکے وہی تین پات نظر آتے ہیں۔ ہمارے ملک میں سب سے بڑی مصیبت یہ ہے۔ بایوں کہو کہ ہماری قوم کی سب سے بڑی مصیبت یہ ہے کہ ہم نے محنت کا مفہوم بالکل بدل دیا ہے۔ ایک نیک بات ہمارے بزرگوں نے ہمارے اندر جاری کی تھی۔ اور

ایک روحانیت کا دروازہ

انہوں نے ہمارے لئے کھولا تھا لیکن ہم نے وہی چیز دین کے خلاف الٹا کے رکھ دی اور اس کو ہم نے اپنے نفس کا بہانہ بنا لیا وہ بات یہ تھی کہ اعمال کے نتائج خدا تعالیٰ مرتب کرتا ہے۔ اس صورت کام کرتا ہے اس کا مطلب یہ تھا کہ تمہارے اعمال کے جو اچھے نتائج نکلیں تم انہیں اپنی طرف نہیں بلکہ خدا کی طرف منسوب کیا کرو۔ جیسے حضرت ابراہیم علیہ السلام فرماتے ہیں واذا مرضت فهو يشفيني کہ جب میں بیمار ہو جاتا ہوں تو خدا تعالیٰ مجھے شفا دیتا ہے

یعنی بیماری میری طرف سے آتی ہے اور شفا خدا تعالیٰ کی طرف سے آتی ہے۔ اس میں یہی نکتہ تھا کہ ہر نیک بات خدا تعالیٰ کی طرف منسوب کیا کرو۔ اور ہر بری بات اپنی طرف منسوب کیا کرو۔ لیکن ہم نے وہی بات اٹھا کر ان کے اور دین کے خلاف کر دی۔ اور جب ہمارے کسی کام کا نتیجہ نہیں نکلتا تو ہم اسے اپنی طرف منسوب نہیں کرتے بلکہ اسے خدا تعالیٰ کی طرف منسوب کر دیتے ہیں اور کہتے ہیں ہم نے تو محنت کی تھی لیکن اس کا نتیجہ نکالنا خدا تعالیٰ کے اختیار میں تھا۔ اگر اس کا نتیجہ نکالا تو اس میں ہمارا کیا اختیار ہے اس طرح ہم اپنی کمزوری کو خدا تعالیٰ کی طرف منسوب کرتے ہیں۔

حضرت خلیفۃ المسیح الاول

فرمایا کرتے تھے کہ مسلمانوں نے خدا تعالیٰ کے نام کا اتنا غلط استعمال کیا ہے کہ انہوں نے دین کی کوئی چیز باقی نہیں چھوڑی کسی زمانہ میں جب مسلمان کہتے تھے کہ اس گھر میں خدا ہی خدا ہے تو اس کا یہ مطلب ہوتا تھا کہ اس گھر میں خدا تعالیٰ کی برکت پائی جاتی ہے۔ خدا تعالیٰ کی حکومت اس گھر میں ہے لیکن آج کل لوگ جب کہتے ہیں کہ اس گھر میں اللہ ہی اللہ ہے تو اس کے معنی یہ ہوتے ہیں کہ اس گھر میں کوئی چیز نہیں۔ گویا جس چیز کو خدا تعالیٰ کی حکومت اور اس کی طاقت اور قوت کے لئے استعمال کیا جاتا تھا اسے اب نفی اور صفر کے لئے استعمال کیا جاتا ہے۔ آپ فرمایا کرتے تھے کہ اللہ تعالیٰ مسلمانوں کے

نزدیک اب صفر ہے۔ اس کی کوئی طاقت اور قوت نہیں۔ وہی معاملہ ہم نے توکل سے کیا ہے۔ ہم ایک کام کرتے ہیں اور جب اس کے لئے غلط طریق اختیار کرتے ہیں۔ اس کے لئے کمزور محنت کرتے ہیں یا اس سے قطعی غفلت کا معاملہ کرتے ہیں۔ اور لازماً اس کا نتیجہ صفر نکلتا ہے تو اس کا

الزام خدا تعالیٰ کو دیتے ہیں

اور کہتے ہیں اس کا موجب خدا ہے۔ ہم نے تو اپنا پورا زور لگا دیا تھا۔ نتیجہ نکالنا خدا تعالیٰ کے اختیار میں تھا ہمارے اختیار میں نہیں تھا۔ ہمارا مبلغ کلرک۔ ڈپٹی ناٹب وکیل۔ ناٹب ناظر۔ ناظر۔ وکیل اور پھر ہمارے استاد پروفیسر اور علماء سارے کے سارے یہ کہتے ہیں کہ ہم نے اپنا پورا زور لگا دیا ہے اور مفقود ہو کر محنت کی ہے لیکن خدا تعالیٰ نے ہمارا بیڑا غرق کر دیا ہے۔ گویا ان میں سے ہر ایک یہ سمجھتا ہے کہ ہر اچھا کام اس سے سرزد ہوتا ہے اور بیڑا غرق کرنا خدا تعالیٰ کے ذمہ ہے۔ گویا جس ذات کو کسی زمانہ میں بیڑا تیرانے والا کہا جاتا تھا اب ہم اپنی غفلت اور

سستی پر پردہ ڈالنے

کے لئے اسے بیڑا غرق کرنے والا کہتے ہیں۔ اور اگر وہ بیڑا غرق کرنے والا نہیں بلکہ بیڑا تیرانے والا ہے تو بیڑا غرق ہم کرتے ہیں۔ اور اپنی نادانیوں اور غفلتوں پر پردہ ڈالنے کے لئے اسے خدا تعالیٰ کی

طرف منسوب کرتے ہیں۔ اگر تم اس سال یہی نکتہ سمجھ لو کہ محنت اور قربانی کے بغیر دنیا میں کوئی کام نہیں ہوتا اور اگر واقعہ میں تم محنت اور قربانی کرو تو ناممکن ہے اس کا اعلیٰ نتیجہ پیدا نہ ہو۔ تمہارے کسی کام کا اعلیٰ نتیجہ نہیں نکلتا تو تمہارا بیڑا خدا تعالیٰ نے غرق نہیں کیا تم نے خود کیا ہے۔ اگر تم

اس نکتہ کو سمجھ لو

تو تمہاری کاپی پلٹ جائے۔ اب ہمارا کارکن یہ کہتا ہے کہ میں نے تو اتنے کھنٹے کام کیا ہے نتیجہ نکالنا تو خدا تعالیٰ کا کام تھا میرا کام نہیں تھا لیکن اگر ۶۵ گھنٹے کی بجائے ۸ یا ۹ گھنٹے بھی بیٹھتا ہے اور اپنا وقت سستی اور غفلت میں ضائع کر دیتا ہے تو اس کا کیا فائدہ۔ اس طرح اگر وہ پچاس گھنٹے بھی بیٹھے تو اس کا کوئی فائدہ نہیں ہو سکتا۔۔۔۔ پس ضرورت اس بات کی ہے کہ ہم کوئی ایک چیز اختیار کر لیں جیسا کہ میں نے جلسہ سالانہ کے موقع پر جماعت کے افراد سے کہا تھا کہ وہ ہر سال کوئی ایک خلق اختیار کرنے کا عہد کر لیں۔ میں کہتا ہوں کہ تم اس سال یہ خلق اختیار کرو کہ تم محنت کا طریق اختیار کرو۔ اور اس کے ساتھ یہ یقین پیدا کرو کہ اگر تم محنت کرو گے تو لازماً اس کا اچھا نتیجہ نکلے گا۔ اور اگر نتیجہ اچھا نہیں نکلتا تو تم کذاب ہو۔ تم نے محنت کی ہی نہیں۔ ورنہ کیا وہ تھی کہ تمہاری محنت کا اچھا نتیجہ نہ نکلتا۔ اگر تم اس نکتہ کو سمجھ لو تو

تمہاری کایا پلٹ جائیگی

اور ہر سال تمہارے کاموں کا غلیم اثنان نتیجہ نکالنا کیونکر یہ ممکن ہے کہ کوئی عزت کرے۔ اور پھر اس کے کام کا اچھا نتیجہ نکلے۔ یہیں نظر آتا ہے کہ جس کسی نے بھی عزت کی ہے اس کی کایا پلٹ گئی ہے پھر کوئی وہ نہیں کہ ہم عزت کریں اور ہماری کایا پلٹے۔

بڑی مہیبت یہ ہے

کہ جو ہمارے ذمہ دار کارکن ہیں انہوں نے اخلاقی نقطہ نگاہ کو سمجھنے کی کوشش ہی نہیں کی۔ یہی حال بیرونی انجنوں کا ہے۔ ان میں بھی ہر سال نئے امدادے اور نئے عزم ہوتے ہیں۔ نئے وعدے ہوتے ہیں۔ لیکن ان کے نتائج بہت کم نکلتے ہیں۔ اب تک ہماری ساری کمائی ہمارے بیرونی مشن۔ چند تعلیمی ادارے اور چندے ہیں۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ کالج اور سکول دوسرے لوگوں کے پاس بھی ہیں لیکن ہمارے پاس بیٹے ہیں۔ تعلیمی مشن میں جو ان کے پاس نہیں ہمارے لوگ چندہ بھی بڑی عزت سے دیتے ہیں۔ اگرچہ جتنا چندہ اکٹھا کیا جاسکتا ہے ہمارا موجودہ چندہ اس کا قریباً نصف ہے۔ لیکن دوسرے لوگ اتنا چندہ بھی نہیں دیتے۔ ویسے کام تو ہمارے ذمہ ہزاروں ہیں ہم نے

صداقت کو دنیا میں قائم کرنا ہے

نہ صرف ہم نے اپنے آپ کو سچ کا نادی بنانا ہے بلکہ دوسرے لوگوں کو بھی سچ کی عادت ڈالنی ہے۔ ہم نے خود اپنے آپ کو بھی عزت بنانا ہے اور دوسروں میں بھی عزت کی عادت پیدا کرنی ہے۔ ہم نے خود بھی عالم بنانا ہے اور دوسروں کو بھی عالم بنانا ہے۔ خود بھی مصمت بنانا ہے اور دوسروں کے اندر بھی صلہ و شفقت کی عادت پیدا کرنی ہے اب دیکھ لو کتنے اخلاق ہیں جو ہم نے اپنے اندر اور دوسرے لوگوں کے اندر پیدا کرنے میں

خدا تعالیٰ کی ایک ایک صفت

کے مقابلہ میں بعض دفعہ دس دس بیس بیس پچاس پچاس اخلاق آجاتے ہیں۔ خدا تعالیٰ کی ۹۹ صفات لکھی جاتی ہیں۔ اگر ایک ایک صفت کے مقابلہ میں دس دس بیس بیس اخلاق ہوں تو ہزاروں اخلاق بن جاتے ہیں۔ اور ہم نے ان میں سے ہر خلق کو نہ صرف اپنی نجات میں بلکہ دوسروں میں بھی پیدا کرنا ہے۔ لیکن اب تک ہم اپنے مقصد میں کایا پلٹ کر نہیں آئے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ ہم اپنے اقرار پر قائم نہیں رہتے۔ اور خود اپنی بات کام چور کرتے ہیں۔ اگر وہ ناممکن رہ جائے یا

اس کے بد نتائج نکلتے ہیں تو ہم یہ محسوس نہیں کرتے کہ وہ بد نتائج ہماری وجہ سے نکلتے ہیں بلکہ ہم انہیں خدا تعالیٰ کی طرف منسوب کرتے ہیں۔ گویا خدا تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کو اس لئے قائم کیا تھا کہ جو کام آسمان پر جاری ہو۔ ہم اسے زمین پر جاری کریں لیکن عملی طور پر ہم یہ سمجھتے ہیں

ہم یہ سمجھتے ہیں

کہ ہم جو کام کرتے ہیں خدا تعالیٰ اسے منون کر دیتا ہے۔ ہم بد نتائج کو خدا تعالیٰ کی طرف منسوب کر دیتے ہیں اور اپنے آپ کو ان سے بڑی قرار دیتے ہیں۔ گویا ہمارے زمانہ میں خدا تعالیٰ کی صفت اوریت بھی ختم ہو گئی ہے۔ اس کی صفت مالکیت بھی ختم ہو گئی ہے۔ اس کی صفت رحمت بھی ختم ہو گئی ہے۔ اس کی صفت تبارک بھی ختم ہو گئی ہے۔ اس کی صفت عقابرت بھی ختم ہو گئی ہے۔ اس کی صفت جہنیت بھی ختم ہو گئی ہے۔ اس کی صفت جباریت بھی ختم ہو گئی ہے۔ ہر ایک بھی ختم ہو گیا ہے۔

خدا تعالیٰ کی صفت تبارک

باقی رہ گئی ہے۔ باقی سب کام اس نے چھوڑ دیئے ہیں۔ اب وہ صرف تمہاری تبارک ہے اور تمہارے بھی دوست ہیں۔ سچ کے مقابلہ پر جھوٹ کو دبا کر سچ کو ابھارنے والا اور ذلیل کرنے والا۔ لیکن ہمارے زمانہ میں وہ صرف ذلیل کرنے والا ہی ہے غالب کرنے والا نہیں اگر تم یہ چیز سمجھ لو کہ تمہاری عزت اور قربانی سے ہی اعلیٰ نتائج نکلیں گے۔ تو میں سمجھتا ہوں کہ تمہاری یہ ساری حالت بدل جائیگی پس

تم خوب سمجھ لو

کہ عزت اور قربانی کے بغیر خدا تعالیٰ کی مدد نہیں آئے گی۔ اور تم خوب سمجھ لو کہ اگر تم سچی عزت کر گے۔ تو اس کا اعلیٰ نتیجہ نکلے گی اور اگر تمہارے کام کا اعلیٰ نتیجہ نہیں نکلتا۔ تو اس کے معنی یہ ہیں کہ تم جھوٹ بولتے ہو۔ یا پھر تم احمق ہو۔ قرآن کریم نے اس کی مثال یہ دی ہے کہ کوئی عورت سا لادان عزت سے سوت کاتا کرتی تھی۔ لیکن بعد میں وہ اسے ٹھوڑے ٹھوڑے کر دیتی تھی۔

دراصل یہ ایک واقعہ تھا جو عرب میں مشہور تھا۔ قرآن کریم نے اس کا ذکر کیا ہے عرب میں

یہ واقعہ مشہور تھا

کہ کوئی یا گل عورت تھی وہ سوت کاتا کرتی تھی تا اس سے گاؤں والوں کی مدد کر سکے۔ اس کے سوت کاتنے کے دوران میں اگر کوئی مدد طلب کرنے والا آجاتا تو وہ اس کی مدد

کرنے سے انکار کر دیتی اور کہتی کہ میری اور سوت تیار نہیں رہے جب وہ سوت کات ہی تو گاؤں کے قابل امداد لوگوں کے ساتھ معلومات حاصل کرتی اور پھر اس سوت کو کاٹ کر ان سب میں تقسیم کر دیتی۔ لیکن اس کی محنت سے کوئی شخص بھی فائدہ نہ اٹھا سکتا۔ کیونکہ اگر وہ سوت اٹھ آدمیوں کے کام آتا تھا۔

اور قابل امداد سو آدمی ہوتے تو وہ اسے ٹکڑے کر کے سو آدمیوں میں تقسیم کر دیتی۔ اور اس طرح وہ کسی کے بھی کام نہ آسکتا تو فرمایا تم اس عورت کی طرح نہ بنو۔

اس کے معنی یہ ہیں

کہ تم بے وقوف نہ بنو۔ تم محنت کرو اور عقول سے محنت کرو۔ ایسا نہ ہو کہ تم اپنے خیال میں کسی کو کوئی چیز دے رہے ہو۔ لیکن اسے اس کا کوئی فائدہ نہ پہنچتا ہو۔ تمہاری ہر تکلیف ایسی ہو جو دوسروں کو آرام دینے والی ہو۔ اگر تم کوئی ایسی تکلیف اٹھاتے ہو کہ اس سے دوسروں کو فائدہ نہیں پہنچتا۔ تو تمہاری وہ تکلیف خدا تعالیٰ کو پسند نہیں۔ خدا تعالیٰ کو تمہاری وہی تکلیف پسند ہے جس سے

دوسروں کو آرام

ملا ہے۔ اگر تم کوشش کرتے ہو اور اس کے نتیجہ میں کسی کو ہدایت مل جاتی ہے۔ تو تمہارا یہ عمل خدا تعالیٰ کو پسند ہے۔ لیکن اگر کوشش کرتے ہو اور اس کے نتیجہ میں کسی کو ہدایت نہیں ملتی۔ اور تم یہ کہہ دیتے ہو کہ ان لوگوں کے دل سخت ہو گئے ہیں تو تمہارا یہ کام

خدا تعالیٰ کو پسند

نہیں۔ تم یہ کہتے ہو کہ میرے بھائی بھتیجے یا دوسرے رشتہ دار میری بات نہیں سنتے۔ یا میری باتوں کا ان پر کوئی اثر نہیں ہوتا۔ لیکن تم بھی تو کسی کے بھائی تھے۔ تم بھی تو کسی کے بھتیجے تھے۔ تم بھی تو کسی کے فائدہ لگتے تھے۔ تم بھی تو کسی کے داماد تھے۔ تمہارا خدا تعالیٰ سے کیا رشتہ تھا۔ کہ اس نے تمہیں ہدایت دے دی۔

قیامت یہ ہے

کہ جماعت کے دوست اپنے رشتہ داروں اور قریبی دوستوں کو صحیح طور پر نہیں سمجھتے۔ ورنہ کوئی وجہ نہیں تھی کہ ان پر کوئی اثر نہ ہوتا۔ کل ہی میرے پاس ایک عورت آئی وہ قادیان کے پاس رہنے والی تھی اس نے مجھے بتایا کہ

چالیس سال سے

میرا خاندان احمدی نہیں رہتا۔ میں اکیلی احمدی ہوں وہ خود نیک عورت تھی۔ اور موصیہ تھی۔ اور میرے پاس یہ ترکایت لے کر آئی تھی کہ اب میں ۲۰۔ ۲۱ سال کی ہو گئی ہوں۔ اگر میں مر گئی تو میرا جنازہ کون لائے گا۔ میں نے اسے کہا کیا تمہارا خاوند زندہ ہے۔ اس نے کہا ہاں وہ زندہ ہے لیکن احمدی نہیں۔ میں نے کہا کیا تمہارا اور میں نے کہا کیا تمہارے ماں باپ کی طرف سے بھی کوئی رشتہ دار احمدی نہیں۔ اس نے کہا نہیں میرے بھائی احمدی ہیں۔ میں نے کہا پھر تم میرے پاس کیوں آئی ہو۔ مجھے تو تمہاری موت کا پتہ نہیں لگا۔ تم اپنے ان بھائیوں کے پاس جاؤ اور ان سے کہو کہ میرے بھائی کی قبر پر لاش یہاں لے آنا۔

اب دیکھو آٹھ ماہ بعد سالہا رہنے کے باوجود اس عورت کا خاوند احمدی نہیں ہوا۔ ویسے یہ اس عورت کے

ایمان کا کمال تھا

کہ وہ اتنے لمبے عرصہ سے احمدیت پر قائم رہی۔ آخر اس کا خاوند اس کی مخالفت کرتا ہوگا لیکن اس عورت میں فعال کی صفت نہیں تھی۔ اور خدا تعالیٰ فعال لسا میری صفت ہے۔ اور جب خدا تعالیٰ فعال لسا میری صفت ہے تو یہ صفت اس کے بندوں کے اندر بھی ہونی چاہیے۔ لیکن وہ عورت فعال نہیں تھی۔ اس کی شادی پر چالیس سال گزر چکے تھے۔ لیکن نہ وہ اپنے خاوند کو احمدی کر سکی۔ اور نہ اس کا خاوند اسے اپنی طرف سے جاسکا تھا۔ وہ دونوں ایک

ضروری اعلان

بعض اسباب کی طرف سے خطوط موصول ہو رہے ہیں کہ انہیں جیلہ کے موقع سالانہ نمبر کے بعد کوئی پرچہ نہیں ملا۔ ایسے احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کی جاتا ہے الفضل کے ۲۵ دسمبر ۱۹۶۴ء کے پرچہ میں یہ اعلان کر دیا گیا تھا کہ حسب سابق جیلہ سالانہ کی صفحہ ۲۱ کی وجہ سے ان دونوں پرچہ شائع نہیں ہوگا۔ لہذا جیلہ سالانہ کے دونوں میں الفہرہ شائع نہیں کی گئی تھی۔

ذمیر الفضل ریدہ

رمضان کا مبارک مہینہ - ضروری مسائل

مکرہ مولوی غلام احمد صاحب فرخ مرقی سلسلہ احادیثہ مقیم حیدرآباد

ہی ٹاپ کے تھے۔ لیکن بہر حال ہمیں اپنے آدمی کے منتقلی انٹرس ہے کہ وہ دوسرے پر کوئی اثر نہ ڈال سکا۔ پس تم یہ ارادہ کر لو

کہ تم اس سال میں ہر جگہ شور مچاؤ گے کہ عمل کرو۔ عمل کرو۔ عمل کرو۔ اور یہ خیال دل سے نکال دو گے کہ تمہارے کاموں کا خراب نتیجہ خدا تعالیٰ کی طرف سے نکلتا ہے۔ اگر تم سچی محنت کرو گے تو لازمی طور پر اس کا اعلیٰ نتیجہ نکلے گا۔ اگر تمہارے کسی کام کا بُرا نتیجہ نکلتا ہے تو اس کا موجب تم خود ہو۔ خدا تعالیٰ بنانا ہے تم مانتے کرتے ہو اور مصیبت فہو میثیفینی۔ بیماری تم خود لاتے ہو۔ شفا خدا تعالیٰ دیتا ہے۔ پس جب بھی کوئی کام ٹوٹے گا تمہاری طرف سے ٹوٹے گا۔ اور جب بھی کوئی کام بچے گا تو وہ خدا تعالیٰ بنا بیگا۔ اگر تم یہ نکتہ سمجھ لو تو تمہاری حالت بدل جائے گی۔

احادیث میں آتا ہے

کہ ایک شخص رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس آیا اور اس نے عرض کیا۔ یا رسول اللہ مجھ میں تین بُری عادات ہیں۔ جن کو ترک کرنے کی میں اپنے اندر طاقت نہیں پاتا۔ آپ کوئی ایسا طریق بتائیں جس سے اختیار کرنے سے میں ان بُری عادات سے چھٹکارا حاصل کر سکوں۔ ان میں بُری عادات میں سے ایک جھوٹ بھی تھا۔ آپ نے فرمایا۔ تم میری ایک بات مان لو۔ دو کام میں ذمہ لیتا ہوں۔ تم ایک غیب چھوڑ دو۔ یعنی

جھوٹ بولنا

اس نے کہا بہت اچھا۔ اور چلا گیا۔ کچھ مدت کے بعد وہ شخص دوبارہ آیا۔ آپ نے دریافت فرمایا اب تمہارا کیا حال ہے اس نے کہا یا رسول اللہ جھوٹ کے چھوڑنے سے سارے عیب چھوٹ گئے۔ میں جب بھی کوئی غلطی کرنے لگتا تو خیال آتا تھا کہ میں لوگوں کو کیا جواب دوں گا۔ اگر سچ بولوں گا تو لوگ بُرا بھلا کہیں گے اور اگر جھوٹ بولا تو اپنا ہمدرد دوں گا۔ اس طرح محض جھوٹ نہ بولنے کی برکت سے میں سب عیوب سے نجات پا گیا ہوں۔ اسی طرح اگر تم اس سال محض

یہ عہد کر لو

کہ ہم نے محنت کرنی ہے اور ہماری محنت سچی اعلیٰ نتائج پیدا ہوئے۔ اور اگر ہمارے کسی کام کے اعلیٰ نتائج پیدا نہ ہوئے تو ہمیں اقرار کرنا ہو گا کہ ہم نے محنت نہیں کی یا کوئی حماقت کی جو جسکی وجہ سے ہماری محنت کا صحیح نتیجہ نہیں نکلا۔ تو تمہاری کیا پلٹ سکتی ہے پس تم یہ سال اس

نئے ارادہ اور عزم سے شروع کرو اس کے نتیجے میں تم اگلے سال اس کے بھی نیکو ارادہ سے شروع کرو گے اور تم اپنے عیبوں میں ایسی پیش قدمی کرو گے جس کو کوئی شخص نہ کہہ سکتے گا کہ

اشرف اللہ کے فضل سے رمضان کا مبارک مہینہ ہمیں پھر نصیب ہوا ہے۔ یہ وہ مہینہ ہے جس کی اہمیت اور برکات کا ذکر متذکرین کریم اور احادیث میں کیا گیا ہے۔ چنانچہ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

”شہر رمضان الذی انزل فیہ القرآن - بقرہ

یعنی رمضان کا مہینہ وہ مہینہ ہے جس میں قرآن کریم نازل کیا گیا۔ گویا کلام الہی اور الہام کے نزول سے اس مہینہ کو خاص تعلق ہے۔

اسی طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں:-

اذا جاء رمضان فتحت ابواب السماء وغلقت ابواب جہنم وسدست الشیاطین۔

(بخاری کتاب الصیام)

یعنی جب رمضان کا مہینہ آتا ہے تو آسمانی رحمت کے دروازے کھول دے جاتے ہیں۔ اور جہنم کے دروازے بند کر دئے جاتے ہیں اور شیطانوں کو زنجیروں میں جکڑ دیا جاتا ہے۔

روزہ کے مسائل

روزہ کی صورت یہ ہے کہ پو پھٹنے سے لے کر سورج کے غروب ہونے تک انسان کوئی چیز نہ کھائے نہ پیئے۔ اور نہ مخصوص تعلقات کی طرف توجہ کرے۔

۲۔ رمضان کا روزہ ہر بالغ عاقل اور باصحت مسلمان کے لئے فرض ہے۔ جو مقیم ہو۔

۳۔ پو پھٹنے سے پہلے کھا نا کھانے کی حالت تکمیل کی گئی ہے تاکہ انسان کے جسم پر بغیر معمولی بوجھ نہ پڑے۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں:-

تسحرو فان فی السحور برکة

(بخاری کتاب الصیام) یعنی سحری کا کھانا کھا کر و کیونکہ اس میں برکت ہے

۴۔ سحری کے کھانے کے لئے پو پھٹنے کے قریب کا وقت پسندیدہ قرار دیا گیا ہے چنانچہ حدیث میں لکھا ہے کہ زید بن ثابت فرماتے ہیں:-

تسحرنا مع النبی صلی اللہ علیہ وسلم ثم قام الی الصلوة قلت کم کان بین الاذان والسحور قال قد وخسین آية (ایضاً)

یعنی ہم نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ سحری کا کھانا کھا یا اور پھر حضور نماز فجر کے لئے اٹھ کھڑے ہوئے۔ اور حضور کے سحری کھانے میں اور اذان میں اتنا وقفہ تھا جس میں پچاس آیات پڑھی جا سکیں۔

۵۔ افطاری کے لئے یہ تاکید کی گئی ہے کہ سورج غروب ہونے ہی روزہ افطار کرنا چاہیئے چنانچہ حدیث میں لکھا ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:-

لا يزال الناس بخیر ما عجلوا الفطر۔

(مسلم کتاب الصیام)

کہ جب تک لوگ سورج غروب ہوتے ہی روزہ افطار کرتے رہیں گے اس وقت تک وہ خیر پر قائم رہیں گے۔ یعنی احکام اسلامی کی حقیقی روح ان میں زندہ رہے گی۔

۶۔ مسافر رمضان، حاملہ، مسننہ، مرضہ اور ایسے لوگ جو عذر کے اعشاء مضمحل ہو چکے ہوں اور بچے کو روزہ نہیں رکھنا چاہیئے۔

۷۔ مسافر رمضان اور ایسی طرح حاملہ، مسننہ اور مرضہ کو بعد میں سال کے دوران کسی وقت چھوڑے ہوئے روزوں کو پورا کرنا چاہیئے۔

۸۔ چھوٹی عمر کے بچوں کو روزہ رکھنے سے منع کیا گیا ہے۔ اس بارے میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ارشاد حسب ذیل ہے:-

”یہ امر یاد رکھنا چاہیئے کہ شریعت نے چھوٹی عمر کے بچوں کو روزہ رکھنے سے منع کیا ہے لیکن بلوغت کے قریب انہیں کچھ روزہ رکھنے کی مشق ضرور کرنی چاہیئے۔ مجھے جہاں تک یاد ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مجھے پہلا روزہ رکھنے کی اجازت بارہ یا تیرہ سال کی عمر میں دی تھی لیکن بعض بیوقوف چھ سات سال کے بچوں سے روزہ رکھواتے ہیں اور سمجھتے ہیں کہ ہمیں اس کا ثواب ہو گا۔ یہ ثواب کا کام نہیں بلکہ ظلم ہے کیونکہ یہ عورتوں کی ہوتی ہے۔ ہاں ایک عمر وہ ہوتی ہے کہ بلوغت کے دن قریب ہوتے ہیں اور روزہ فرض ہونے والا ہی ہوتا ہے۔ اس وقت انکو ضرور مشق کرنی چاہیئے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اجازت اور سنت کو اگر دیکھا جائے تو بارہ تیرہ سال کے قریب کچھ مشق کرنی چاہیئے اور ہر سال چند روزہ رکھوانے چاہئیں یہاں تک کہ اٹھارہ سال کی عمر ہو جائے جو میرے نزدیک روزہ کی

بلوغت ہے“ (تفسیر کبیر سورہ بقرہ صفحہ ۳۸۵) ۹۔ جو شخص مریض یا مسافر ہونے کی وجہ سے رمضان کے روزے نہ رکھ سکے لیکن مالی طاقت رکھتا ہو اسے روزانہ ایک لیکن کو کھانا بطور قدیہ رمضان دینا چاہیئے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہی مذہب تھا اور آپ ہمیشہ فدیہ بھی دیتے تھے اور بعد میں روزے بھی رکھتے تھے اور ایسی کی دو صورتوں کو تاکید فرمایا کرتے تھے۔ چنانچہ حضور فرماتے ہیں:-

”ایک بار میرے دل میں آیا کہ یہ فدیہ کس لئے مقرر ہے تو معلوم ہوا کہ یہ اس لئے ہے کہ اس روزہ کی توفیق ملے۔ خدا کی ہی ذات ہے جو توفیق عطا کرتی ہے اور ہر شے خدا ہی سے طلب کرنی چاہیئے وہ قادر مطلق ہے۔ وہ اگر چاہے تو ایک مدقوق کو بھی طاقت روزہ کی عطا کر سکتا ہے اس لئے من سب ہے کہ ایسا انسان جو دیکھے کہ روزہ سے محروم رہا جاتا ہے وہ کارے کہ الہی تیرا ایک مبارک مہینہ ہے میں اس سے محروم رہا جاتا ہوں اور کیا معلوم کر سکتے

سال رہوں یا نہ رہوں۔ ان وقت شدہ روزوں کو اور اگر سکوں یا نہ۔ اس لئے اس سے توفیق طلب کرے۔ مجھے یقین ہے کہ ایسے قلب کو خدا طاقت بخش دے گا۔“ (الحکم ۱۰ دسمبر ۱۹۶۲ء)

۱۰۔ روزے دار کو روزے میں خود باتوں اور جھوٹ سے بھلی پرہیز کرنا چاہیئے۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے:-

من لم یدع قول الزور والصل بہ فلیس لله حاجۃ فی ان یدع طعامہ وشرابہ۔ (بخاری کتاب الصیام) کہ جو شخص جھوٹے اقوال و اعمال کو نہیں چھوڑتا اس کے محض کھانا پینا چھوڑنے کی اللہ تعالیٰ کو کوئی پرواہ نہیں۔

تہجد و تراویح

۱۱۔ رمضان عبادات کا مہینہ ہے اس لئے روزہ دار کو ذکر الہی، تسبیح و تہجد تلافی قرآن کریم اور دعائوں میں وقت گزارنا چاہیئے۔ لیکن یہ بات یاد رکھنی چاہیئے کہ تہجد کی نماز کو سب سے زیادہ افضلیت حاصل ہے۔ چنانچہ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا فرماتی ہیں:-

ما کان یزید فی رمضان ولا غیرھا علی احدی وعشرۃ رکعة (بخاری کتاب صلوٰۃ التراویح) کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم رمضان ہو یا کوئی اور مہینہ تہجد کی نماز گیارہ رکعتوں سے زیادہ نہیں پڑھتے تھے۔

عشاء کی نماز کے بعد جو باجماعت تراویح پڑھنے کا طریق ہے یہ حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے جاری فرمایا تھا۔ چنانچہ آپ نے اس کے بارے میں فرمایا:-

نعم البدعة هذه والتي بناصون عنها افضل من التي

یعقوب مومن - (بخاری کتاب التزویج)
 دعوت کے بعد باجماعت تراویح پڑھنے کا
 طریق جو میں نے جاری کیا ہے آنحضرت صلی اللہ
 علیہ وسلم کی سنت کا ثابت نہیں لیکن اس میں
 کوئی تباہی نہیں بلکہ ایک نیک امر ہے جو میں نے
 جاری کیا ہے مگر تہجد کا نماز بہر حال تراویح کی
 نماز سے کہیں افضل ہے۔
 پس تہجد کی نماز کی طرف خاص توجہ
 کرنی چاہیے کہ دعا کی قبولیت کا وہ خاص اور
 اور غیر معمولی وقت ہے۔

تسبیوت دعا

۱۲۔ رمضان کے عینہ کو قبولیت دعا سے
 نہایت گہرا تعلق ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے
 اذ اسالک عبادی عنی فانی
 قریب اجیب دعوتی الداع
 اذ اعان فلیستجیبوا لی
 ولیومنا لی لعنہم یرشدون
 (بقرہ آیت ۱۸۷)
 یعنی اے رسول جب میرے بندے
 تجھ سے میرے متعلق پوچھیں تو تو
 جواب دے کہ میں ان کے پاس
 ہی ہوں۔ جب دعا کرنے والا تجھے
 پکارے تو میں اس کی دعا قبول
 کرتا ہوں سو چاہیے کہ وہ میرے
 حکم کو قبول کریں اور مجھ پر ایمان
 لائیں۔ تا وہ ہدایت پائیں۔
 غرض رمضان کے مبارک ایام میں اللہ تعالیٰ
 بندے کے قریب ہو جاتا ہے اور اس کی
 تڑپ اور اضطراب کی دعاؤں کو سنتا اور
 ان کو مشرف قبولیت بخشتا ہے۔
 ۱۳۔ اقطاری کے متعلق بعض لوگ
 تکلفات سے کام لیتے ہیں حالانکہ آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں صحابہ کرام رضی
 اقطاری کے لئے کوئی تکلفات نہ کرتے تھے
 کوئی کھجور سے کوئی نمک سے۔ بعض پانی
 سے اور بعض روٹی سے اقطار کر لیتے تھے۔
 ہمارے لئے بھی ضروری ہے کہ ہم پھر اس
 طریق کو جاری کریں اور رسول کریم صلی اللہ
 علیہ وسلم اور صحابہ کے نمونہ کو زندہ کریں۔
 (تفسیر کبیر بقرہ ص ۹۷)
 بالاسنہ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ
 ہمیں رمضان کے ایام کی برکات سے مستمع
 فرمائے۔ ہماری دعاؤں کو قبولیت عطا
 کرے اور ہمیں اپنی رضا کی راہوں پر
 چلائے۔ حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح
 الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
 کو شفا کے کاملہ عطا فرمائے۔ اور ہماری
 جماعت کو ترقی و کامیابی کے اعلا مقام
 یرفائے فرمائے۔ آمین

محترم چوہدری نذیر احمد صاحب باجوہ ایدہ و کبریٰ کا ذکر خیر

محترم شیخ محمد احمد صاحب مظہر ایدہ و کبریٰ امیر جماعت احمدیہ لاہور

۲۱ دسمبر ۱۹۶۳ء کو صبح ۴ بجے کے قریب
 ایک روح فرسا حادثہ پیش آیا۔ جب چوہدری
 نذیر احمد صاحب مرحوم سرگودھا سے ایک برات
 کے ساتھ سیالکوٹ واپس جا رہے تھے۔
 سیالکوٹ سے دس میل دوسے مرحوم کی کار سے
 ایک ٹرک ٹکرایا۔ مرحوم چوہدری کی وجہ سے
 بیہوش ہو گئے اور فوراً سیالکوٹ کے ہسپتال
 میں لے جائے گئے۔ جہاں ڈاکٹروں نے مرحوم
 کو ہوش میں لانے کے لئے پوری کوشش کی۔
 لاہور کے ماہر ڈاکٹر بھی سیالکوٹ بلائے گئے
 اور انہوں نے بھی دوا اور علاج میں ہر ممکن کوشش
 کی لیکن یہ کوششیں کامیاب نہ ہو سکیں۔ وقت مفقود
 آچکا تھا اور رات کو دس بجے کے قریب محترم
 چوہدری نذیر احمد صاحب اللہ تعالیٰ کو پیارے
 ہو گئے۔ بعمر ۵۵ سال۔
 ۲۲ دسمبر ۱۹۶۳ء کو بعد نماز عصر مرحوم
 کا تابوت ربوہ پہنچا۔ خبر پا کر دور و نزدیک
 سے دوست احباب ربوہ پہنچ گئے تھے۔
 بعد نماز مغرب حضرت مرزا ناصر احمد صاحب
 نے مرحوم کی نماز جنازہ پڑھائی۔ اور مرحوم کے
 احباب اور اہل ربوہ نے غمگین دل اور ننگ
 آنکھوں کے ساتھ اس کو سر بے بسا کو مقبرہ ہشتی
 کے اندر سپرد خاک کیا۔ اور رات ہی برضا مقبرہ
 سے لوٹے۔ دلوں میں درد۔ زبانیں گنگ۔
 مشیت ایزدی یہی تھی۔
 اناللہ وانا الیہ راجعون
 سیالکوٹ کے مردم خیز خط میں بڑے بڑے
 مخلص جان نثار۔ وفادار سلسلہ احمدیہ کے
 خادم خدا تعالیٰ کے نیک بندے پیدا ہوئے
 اور اپنے اپنے وقت میں انہوں نے جماعت کی
 گراں قدر خدمات سر انجام دیں۔ اسی سلسلہ کی
 ایک کڑی چوہدری نذیر احمد مرحوم تھے۔
 خاکسار نے مرحوم کے اندر بہت سی دلکش
 خوبیاں مشاہدہ کیں۔
 (۱) بڑے ذہین و فطین دیکھتے تھے۔ خاکسار
 نے بعض مشہور رجمن کو مرحوم کی اعلیٰ
 قابلیت کا معترف پایا۔ فالٹن کی بارکیوں
 پر ایک بسیط نظر رکھتے تھے۔ محنت
 اور کثرت مطالعہ آپ کا خاص امتیاز تھا۔
 (۲) جماعت کے کاموں میں پیش پیش رہتے
 تھے۔ ہماری جماعت کو بہت سے قانونی
 مراحل اور مشکلات کا سامنا آئے دن
 ہونا رہا ہے۔ اور جماعت کے دکھ اور
 ستورہ کے لئے کھٹے ہوتے رہے ہیں۔
 مرحوم کی قبولیت ان مشوروں میں ضروری

تھی جاتی تھی۔ اور مرحوم ہر مصروفیت کو
 چھوڑ کر لمبا سفر اختیار کر کے ربوہ یا لاہور
 پہنچ جایا کرتے تھے۔ اسی طرح گران بورڈ
 کے اجلاسوں میں بھی بعد مسافت کے
 باوجود پابندی سے شامل ہوتے تھے
 صیغہ دیوانی کے نامور اور ممتاز وکیل
 تھے۔ اور جانے والے جانتے ہیں کہ
 اس صیغہ میں کام کرنے والے وکیل کی
 مصروفیات کس قدر کثیر ہوتی ہیں۔
 لیکن مرحوم تمام جگہ بندوں کو توڑ کر
 سلسلہ کے کام کو مقدم ٹھہراتے اور
 پابندی سے مشوروں میں شامل
 ہوتے۔
 (۳) طبیعت بڑی متین اور منکسر تھی۔
 بات کرنے میں کبھی سہکتے نہ کرتے
 نہ کسی کی بات کو کاٹتے۔ بلکہ خاموشی
 سے سنتے رہتے۔ گویا آپ کا طرز
 عمل یہ تھا۔ کہ
 سخن مانچر سنبھل لیتے تھے
 گہر نشکن تینتہ آہستہ دار
 اور جب آپ کی باری آتی۔ تو بڑے
 انکسار لیکن پوری خود اعتمادی اور حلیمی
 کے ساتھ اپنی رائے کا اظہار کرتے۔
 ہر بات کا نئے کی تول۔ مدلل اور
 مضبوط۔ اور آپ کی رائے بہت
 صاحب اور وقیع ہوتی تھی۔
 (۴) تکلف اور تصنع آپ کی کسی بات میں
 نہ تھا۔ اخلاص اور ایشا ہر بات پر
 غالب تھا۔ سلسلہ کی خدمت کو ایک
 نعمت سمجھتا اور ہر ایک کے کام آنا
 مرحوم کا شہیہ تھا۔ بڑے فراخ دل۔
 مہمان نواز تھے۔ لیکن الطبع۔ صبور و عمل
 مہمان کے آرام و آسائش کا خاص
 انتظام اور رکھ رکھاؤ کرنے والے۔
 شریف النفس۔ وفادار دوست۔
 (۵) صلح سیالکوٹ کے نائب امیر تھے۔
 جماعت کے فدائی۔ طبیعت میں سوز و
 گداز اور درد مند دل۔ حضرت میرزا
 بشیر احمد صاحب کی وفات پر مرحوم کو
 ناز زاری اختیار روتے خاکسار نے
 دیکھا۔
 (۶) ۱۹۱۹ء کی بات ہے۔ کہ حضرت
 خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ بنصرہ العزیز
 نے خاکسار کو فرمایا۔ کہ آئندہ زمانہ
 میں جماعت کو دکھانے کی بڑی ضرورت

پیش آئے گی۔ بعد کے واقعات نے
 حضور کی اس فرست اور پیش بینی
 کی تصدیق کی اور جماعت کے بہت
 سے دکھانے والے نے خدمت سلسلہ
 کی توفیق عطا فرمائی۔ اور ہر خدمت کو نوازا
 اپنے مقام پر پھیرا پھیرا اور
 کامیاب ہوا۔ نذیر احمد صاحب مرحوم
 بھی ایسے ہی خادمان سلسلہ میں سمجھے۔
 اور یہ امر کہ آپ فن و کالت میں ممتاز اور
 ماہر تھے اور نیز یہ امر کہ اپنی قابلیت کو
 سلسلہ کی خدمت میں لگانے رکھتے
 تھے۔ اور ہر مصروفیت کو چھوڑ کر
 خدمت کے لئے حاضر موجود ہوتے
 تھے۔ ہمارے نوجوان دکھانے کے لئے
 ایک نمونہ ہے۔ تاکہ وہ خدمت سلسلہ
 کو ہر چیز پر مقدم رکھیں۔ اور اس
 کے لئے مقدور بھر کوشش کریں۔ اور
 نیز اپنے پیشہ میں پیش قدمی اور امتیاز
 حاصل کریں۔ تاکہ جانے والوں کی جگہ
 آنے والے لے سکیں۔ اور یہ کارواں
 اٹکے بڑھتا جائے۔
 ما عندکم دین فقد وما عند اللہ باق
 مرحوم کی دعوات ایک جائزہ اسانحہ ہے
 اور سیالکوٹ کی جماعت اور سلسلہ حق کا ایک
 نقصان ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم
 سے اس کمی کو پورا فرمائے۔ مرحوم کو اپنے
 جو ارجمت میں جگہ دے۔ اور ان کے
 پیمانہ گان کا کفیل و کار ساز ہو اور انہیں
 مرحوم کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا
 فرمائے۔
 کل من علیہا مان وبقی وجہ
 ربک ذوالجلال والاکرام

خریداران خالد کے لئے ایک ضروری اعلان
 خالد کا خلافت تائید خریداران ایجنٹ
 صاحبان اور ریزرو کرنے والی مجالس کے
 نام پوسٹ کر دیا گیا ہے۔
 چونکہ رسالہ محدود تعداد میں چھپوایا گیا ہے
 اس لئے جلد احباب سے درخواست ہے کہ رسالہ نہ ملنے
 کی شکایات جلد از جلد بھجوا دیں۔ تاکہ رسالہ دوبارہ
 بھجوا یا جاسکے۔ ۱۵ جنوری کے بعد ملنے والی
 شکایات پر فوراً نا مشکل ہوگا۔
 دہمتم اشاعت خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ

گمشدہ رقم
 میری کچھ نقدی بشکل کرنسی نوٹ جو ایک دھار
 کپڑے میں بندھی ہوئی تھی جسے سالانہ پیر ۲۸ کو
 کہیں گم گئی ہے۔ اگر کسی صاحب کو ملے تو بہتہ کو
 سدرجہ ذیل پتہ پر بھیج دیں یا اطلاع دیں میسون ہونگا۔
 د شریف احمد۔ حضرت شریف پور ماڈر اس حاذق آباد ضلع
 گجرات

تذیبی کتب اردو۔ عربی اور انگریزی زبانوں میں خریدنے کیلئے ہمیشہ ہمیں یاد رکھیں۔
 اور نیل اینڈ لیمس پبلشنگ کارپوریشن
 لیڈنگول بازار۔ رولہ

رشید اینڈ برادرز سیالکوٹ

سے ماڈل کے پوٹے
 بلحاظ اپنی خوبصورتی مضبوطی۔ تیل کی بچت اور افزائش دینا بھری ہمیش میں
 اپنے شہر کے ہر ڈپلر سے طلب کریں

مفت آنی
 نمونوں کا معائنہ مجبوریہ
 ہمارے یہاں جو کسی رنگین یا ترجمہ یا با ترجمہ کے
 قرآن مجید اور جمالیات میں ہونی ہیں ان کے نمونوں
 کے ایک ایک ورق کا معائنہ مجبوریہ کیا کر دیا ہے
 اس مجموعہ میں ایک سو سے زیادہ نمونوں کے ورق ہیں
 مجموعہ کیا ہے گویا تاج کتب بینی کا نمونہ تاج کتب بینی کے
 قرآنوں کے بظہر عکسی رنگین نمونے لیکر آپ کے
 پاس آگیا ہے اب آپ آرام سے گھر بیٹھے اپنی زیارت
 کیجئے اور قرآن پاک منگوانا چاہیں منگوانے والے پوچھے
 وہ قرآن نمونوں کا مکمل مجموعہ تیار کیا گیا ہے
 تاج کتب بینی لہٹ ڈپوسٹ بکن ۳۲ کراچی

زمیندار احباب کے لئے
 شفق نسیم وغیرہ سے جانوروں کو محفوظ رکھنے
 اور سہلک اچھارہ ہو جاتا ہے۔ "اکمیر اچھارہ"
 کا ایک ایک ٹیکٹ لفظ لغت سے منٹوں میں دوڑ کر دیتا
 ہے۔ قیمت فی ٹیکٹ ۵ پیسے فی دوڑ میں ۶ روپے
 دو دوڑ میں اور زائد پر ڈاک خرچ بند نہیں۔
 تفصیلات کیلئے حیوانات کی امراض اور علاج کے
 متعلق رسالہ مفت طلب کریں۔
 ڈاک رولہ ہومیو پیتھک اینڈ کیمین گول بازار۔ رولہ
 کیور ہومیو پیتھک اینڈ کیمین گول بازار۔ رولہ

ٹینڈر نوٹس

پرنسپل ریٹ ٹینڈر نے شیڈول ریٹ پر محکمہ تعمیرات و شاہرات کے منظور شدہ ٹھیکیداروں جنہوں
 نے سال رواں کی فیس جمع کروائی ہے۔ مندرجہ ذیل کام کے لئے درکار ہیں۔ ٹینڈر ٹھیکیداروں یا ان کے
 ایجنٹوں کی موجودگی میں مورخہ ۱۹ بوقت گیارہ بجے قریب دوپہر کھولے جائیں گے۔
 کام کی تفصیلات دفتر ہذا میں کسی بھی دفتری اوقات میں دیکھی جاسکتی ہیں۔

نام کام	تخمین لاگت	زر ضمانت	معیاد
سپیشل مرمت میں نمبر ۱۳۵، ۱۳۶، ۱۳۷، ۱۳۸، ۱۳۹، ۱۴۰، ۱۴۱، ۱۴۲، ۱۴۳، ۱۴۴، ۱۴۵، ۱۴۶، ۱۴۷، ۱۴۸، ۱۴۹، ۱۵۰، ۱۵۱، ۱۵۲، ۱۵۳، ۱۵۴، ۱۵۵، ۱۵۶، ۱۵۷، ۱۵۸، ۱۵۹، ۱۶۰، ۱۶۱، ۱۶۲، ۱۶۳، ۱۶۴، ۱۶۵، ۱۶۶، ۱۶۷، ۱۶۸، ۱۶۹، ۱۷۰، ۱۷۱، ۱۷۲، ۱۷۳، ۱۷۴، ۱۷۵، ۱۷۶، ۱۷۷، ۱۷۸، ۱۷۹، ۱۸۰، ۱۸۱، ۱۸۲، ۱۸۳، ۱۸۴، ۱۸۵، ۱۸۶، ۱۸۷، ۱۸۸، ۱۸۹، ۱۹۰، ۱۹۱، ۱۹۲، ۱۹۳، ۱۹۴، ۱۹۵، ۱۹۶، ۱۹۷، ۱۹۸، ۱۹۹، ۲۰۰، ۲۰۱، ۲۰۲، ۲۰۳، ۲۰۴، ۲۰۵، ۲۰۶، ۲۰۷، ۲۰۸، ۲۰۹، ۲۱۰، ۲۱۱، ۲۱۲، ۲۱۳، ۲۱۴، ۲۱۵، ۲۱۶، ۲۱۷، ۲۱۸، ۲۱۹، ۲۲۰، ۲۲۱، ۲۲۲، ۲۲۳، ۲۲۴، ۲۲۵، ۲۲۶، ۲۲۷، ۲۲۸، ۲۲۹، ۲۳۰، ۲۳۱، ۲۳۲، ۲۳۳، ۲۳۴، ۲۳۵، ۲۳۶، ۲۳۷، ۲۳۸، ۲۳۹، ۲۴۰، ۲۴۱، ۲۴۲، ۲۴۳، ۲۴۴، ۲۴۵، ۲۴۶، ۲۴۷، ۲۴۸، ۲۴۹، ۲۵۰، ۲۵۱، ۲۵۲، ۲۵۳، ۲۵۴، ۲۵۵، ۲۵۶، ۲۵۷، ۲۵۸، ۲۵۹، ۲۶۰، ۲۶۱، ۲۶۲، ۲۶۳، ۲۶۴، ۲۶۵، ۲۶۶، ۲۶۷، ۲۶۸، ۲۶۹، ۲۷۰، ۲۷۱، ۲۷۲، ۲۷۳، ۲۷۴، ۲۷۵، ۲۷۶، ۲۷۷، ۲۷۸، ۲۷۹، ۲۸۰، ۲۸۱، ۲۸۲، ۲۸۳، ۲۸۴، ۲۸۵، ۲۸۶، ۲۸۷، ۲۸۸، ۲۸۹، ۲۹۰، ۲۹۱، ۲۹۲، ۲۹۳، ۲۹۴، ۲۹۵، ۲۹۶، ۲۹۷، ۲۹۸، ۲۹۹، ۳۰۰، ۳۰۱، ۳۰۲، ۳۰۳، ۳۰۴، ۳۰۵، ۳۰۶، ۳۰۷، ۳۰۸، ۳۰۹، ۳۱۰، ۳۱۱، ۳۱۲، ۳۱۳، ۳۱۴، ۳۱۵، ۳۱۶، ۳۱۷، ۳۱۸، ۳۱۹، ۳۲۰، ۳۲۱، ۳۲۲، ۳۲۳، ۳۲۴، ۳۲۵، ۳۲۶، ۳۲۷، ۳۲۸، ۳۲۹، ۳۳۰، ۳۳۱، ۳۳۲، ۳۳۳، ۳۳۴، ۳۳۵، ۳۳۶، ۳۳۷، ۳۳۸، ۳۳۹، ۳۴۰، ۳۴۱، ۳۴۲، ۳۴۳، ۳۴۴، ۳۴۵، ۳۴۶، ۳۴۷، ۳۴۸، ۳۴۹، ۳۵۰، ۳۵۱، ۳۵۲، ۳۵۳، ۳۵۴، ۳۵۵، ۳۵۶، ۳۵۷، ۳۵۸، ۳۵۹، ۳۶۰، ۳۶۱، ۳۶۲، ۳۶۳، ۳۶۴، ۳۶۵، ۳۶۶، ۳۶۷، ۳۶۸، ۳۶۹، ۳۷۰، ۳۷۱، ۳۷۲، ۳۷۳، ۳۷۴، ۳۷۵، ۳۷۶، ۳۷۷، ۳۷۸، ۳۷۹، ۳۸۰، ۳۸۱، ۳۸۲، ۳۸۳، ۳۸۴، ۳۸۵، ۳۸۶، ۳۸۷، ۳۸۸، ۳۸۹، ۳۹۰، ۳۹۱، ۳۹۲، ۳۹۳، ۳۹۴، ۳۹۵، ۳۹۶، ۳۹۷، ۳۹۸، ۳۹۹، ۴۰۰، ۴۰۱، ۴۰۲، ۴۰۳، ۴۰۴، ۴۰۵، ۴۰۶، ۴۰۷، ۴۰۸، ۴۰۹، ۴۱۰، ۴۱۱، ۴۱۲، ۴۱۳، ۴۱۴، ۴۱۵، ۴۱۶، ۴۱۷، ۴۱۸، ۴۱۹، ۴۲۰، ۴۲۱، ۴۲۲، ۴۲۳، ۴۲۴، ۴۲۵، ۴۲۶، ۴۲۷، ۴۲۸، ۴۲۹، ۴۳۰، ۴۳۱، ۴۳۲، ۴۳۳، ۴۳۴، ۴۳۵، ۴۳۶، ۴۳۷، ۴۳۸، ۴۳۹، ۴۴۰، ۴۴۱، ۴۴۲، ۴۴۳، ۴۴۴، ۴۴۵، ۴۴۶، ۴۴۷، ۴۴۸، ۴۴۹، ۴۵۰، ۴۵۱، ۴۵۲، ۴۵۳، ۴۵۴، ۴۵۵، ۴۵۶، ۴۵۷، ۴۵۸، ۴۵۹، ۴۶۰، ۴۶۱، ۴۶۲، ۴۶۳، ۴۶۴، ۴۶۵، ۴۶۶، ۴۶۷، ۴۶۸، ۴۶۹، ۴۷۰، ۴۷۱، ۴۷۲، ۴۷۳، ۴۷۴، ۴۷۵، ۴۷۶، ۴۷۷، ۴۷۸، ۴۷۹، ۴۸۰، ۴۸۱، ۴۸۲، ۴۸۳، ۴۸۴، ۴۸۵، ۴۸۶، ۴۸۷، ۴۸۸، ۴۸۹، ۴۹۰، ۴۹۱، ۴۹۲، ۴۹۳، ۴۹۴، ۴۹۵، ۴۹۶، ۴۹۷، ۴۹۸، ۴۹۹، ۵۰۰، ۵۰۱، ۵۰۲، ۵۰۳، ۵۰۴، ۵۰۵، ۵۰۶، ۵۰۷، ۵۰۸، ۵۰۹، ۵۱۰، ۵۱۱، ۵۱۲، ۵۱۳، ۵۱۴، ۵۱۵، ۵۱۶، ۵۱۷، ۵۱۸، ۵۱۹، ۵۲۰، ۵۲۱، ۵۲۲، ۵۲۳، ۵۲۴، ۵۲۵، ۵۲۶، ۵۲۷، ۵۲۸، ۵۲۹، ۵۳۰، ۵۳۱، ۵۳۲، ۵۳۳، ۵۳۴، ۵۳۵، ۵۳۶، ۵۳۷، ۵۳۸، ۵۳۹، ۵۴۰، ۵۴۱، ۵۴۲، ۵۴۳، ۵۴۴، ۵۴۵، ۵۴۶، ۵۴۷، ۵۴۸، ۵۴۹، ۵۵۰، ۵۵۱، ۵۵۲، ۵۵۳، ۵۵۴، ۵۵۵، ۵۵۶، ۵۵۷، ۵۵۸، ۵۵۹، ۵۶۰، ۵۶۱، ۵۶۲، ۵۶۳، ۵۶۴، ۵۶۵، ۵۶۶، ۵۶۷، ۵۶۸، ۵۶۹، ۵۷۰، ۵۷۱، ۵۷۲، ۵۷۳، ۵۷۴، ۵۷۵، ۵۷۶، ۵۷۷، ۵۷۸، ۵۷۹، ۵۸۰، ۵۸۱، ۵۸۲، ۵۸۳، ۵۸۴، ۵۸۵، ۵۸۶، ۵۸۷، ۵۸۸، ۵۸۹، ۵۹۰، ۵۹۱، ۵۹۲، ۵۹۳، ۵۹۴، ۵۹۵، ۵۹۶، ۵۹۷، ۵۹۸، ۵۹۹، ۶۰۰، ۶۰۱، ۶۰۲، ۶۰۳، ۶۰۴، ۶۰۵، ۶۰۶، ۶۰۷، ۶۰۸، ۶۰۹، ۶۱۰، ۶۱۱، ۶۱۲، ۶۱۳، ۶۱۴، ۶۱۵، ۶۱۶، ۶۱۷، ۶۱۸، ۶۱۹، ۶۲۰، ۶۲۱، ۶۲۲، ۶۲۳، ۶۲۴، ۶۲۵، ۶۲۶، ۶۲۷، ۶۲۸، ۶۲۹، ۶۳۰، ۶۳۱، ۶۳۲، ۶۳۳، ۶۳۴، ۶۳۵، ۶۳۶، ۶۳۷، ۶۳۸، ۶۳۹، ۶۴۰، ۶۴۱، ۶۴۲، ۶۴۳، ۶۴۴، ۶۴۵، ۶۴۶، ۶۴۷، ۶۴۸، ۶۴۹، ۶۵۰، ۶۵۱، ۶۵۲، ۶۵۳، ۶۵۴، ۶۵۵، ۶۵۶، ۶۵۷، ۶۵۸، ۶۵۹، ۶۶۰، ۶۶۱، ۶۶۲، ۶۶۳، ۶۶۴، ۶۶۵، ۶۶۶، ۶۶۷، ۶۶۸، ۶۶۹، ۶۷۰، ۶۷۱، ۶۷۲، ۶۷۳، ۶۷۴، ۶۷۵، ۶۷۶، ۶۷۷، ۶۷۸، ۶۷۹، ۶۸۰، ۶۸۱، ۶۸۲، ۶۸۳، ۶۸۴، ۶۸۵، ۶۸۶، ۶۸۷، ۶۸۸، ۶۸۹، ۶۹۰، ۶۹۱، ۶۹۲، ۶۹۳، ۶۹۴، ۶۹۵، ۶۹۶، ۶۹۷، ۶۹۸، ۶۹۹، ۷۰۰، ۷۰۱، ۷۰۲، ۷۰۳، ۷۰۴، ۷۰۵، ۷۰۶، ۷۰۷، ۷۰۸، ۷۰۹، ۷۱۰، ۷۱۱، ۷۱۲، ۷۱۳، ۷۱۴، ۷۱۵، ۷۱۶، ۷۱۷، ۷۱۸، ۷۱۹، ۷۲۰، ۷۲۱، ۷۲۲، ۷۲۳، ۷۲۴، ۷۲۵، ۷۲۶، ۷۲۷، ۷۲۸، ۷۲۹، ۷۳۰، ۷۳۱، ۷۳۲، ۷۳۳، ۷۳۴، ۷۳۵، ۷۳۶، ۷۳۷، ۷۳۸، ۷۳۹، ۷۴۰، ۷۴۱، ۷۴۲، ۷۴۳، ۷۴۴، ۷۴۵، ۷۴۶، ۷۴۷، ۷۴۸، ۷۴۹، ۷۵۰، ۷۵۱، ۷۵۲، ۷۵۳، ۷۵۴، ۷۵۵، ۷۵۶، ۷۵۷، ۷۵۸، ۷۵۹، ۷۶۰، ۷۶۱، ۷۶۲، ۷۶۳، ۷۶۴، ۷۶۵، ۷۶۶، ۷۶۷، ۷۶۸، ۷۶۹، ۷۷۰، ۷۷۱، ۷۷۲، ۷۷۳، ۷۷۴، ۷۷۵، ۷۷۶، ۷۷۷، ۷۷۸، ۷۷۹، ۷۸۰، ۷۸۱، ۷۸۲، ۷۸۳، ۷۸۴، ۷۸۵، ۷۸۶، ۷۸۷، ۷۸۸، ۷۸۹، ۷۹۰، ۷۹۱، ۷۹۲، ۷۹۳، ۷۹۴، ۷۹۵، ۷۹۶، ۷۹۷، ۷۹۸، ۷۹۹، ۸۰۰، ۸۰۱، ۸۰۲، ۸۰۳، ۸۰۴، ۸۰۵، ۸۰۶، ۸۰۷، ۸۰۸، ۸۰۹، ۸۱۰، ۸۱۱، ۸۱۲، ۸۱۳، ۸۱۴، ۸۱۵، ۸۱۶، ۸۱۷، ۸۱۸، ۸۱۹، ۸۲۰، ۸۲۱، ۸۲۲، ۸۲۳، ۸۲۴، ۸۲۵، ۸۲۶، ۸۲۷، ۸۲۸، ۸۲۹، ۸۳۰، ۸۳۱، ۸۳۲، ۸۳۳، ۸۳۴، ۸۳۵، ۸۳۶، ۸۳۷، ۸۳۸، ۸۳۹، ۸۴۰، ۸۴۱، ۸۴۲، ۸۴۳، ۸۴۴، ۸۴۵، ۸۴۶، ۸۴۷، ۸۴۸، ۸۴۹، ۸۵۰، ۸۵۱، ۸۵۲، ۸۵۳، ۸۵۴، ۸۵۵، ۸۵۶، ۸۵۷، ۸۵۸، ۸۵۹، ۸۶۰، ۸۶۱، ۸۶۲، ۸۶۳، ۸۶۴، ۸۶۵، ۸۶۶، ۸۶۷، ۸۶۸، ۸۶۹، ۸۷۰، ۸۷۱، ۸۷۲، ۸۷۳، ۸۷۴، ۸۷۵، ۸۷۶، ۸۷۷، ۸۷۸، ۸۷۹، ۸۸۰، ۸۸۱، ۸۸۲، ۸۸۳، ۸۸۴، ۸۸۵، ۸۸۶، ۸۸۷، ۸۸۸، ۸۸۹، ۸۹۰، ۸۹۱، ۸۹۲، ۸۹۳، ۸۹۴، ۸۹۵، ۸۹۶، ۸۹۷، ۸۹۸، ۸۹۹، ۹۰۰، ۹۰۱، ۹۰۲، ۹۰۳، ۹۰۴، ۹۰۵، ۹۰۶، ۹۰۷، ۹۰۸، ۹۰۹، ۹۱۰، ۹۱۱، ۹۱۲، ۹۱۳، ۹۱۴، ۹۱۵، ۹۱۶، ۹۱۷، ۹۱۸، ۹۱۹، ۹۲۰، ۹۲۱، ۹۲۲، ۹۲۳، ۹۲۴، ۹۲۵، ۹۲۶، ۹۲۷، ۹۲۸، ۹۲۹، ۹۳۰، ۹۳۱، ۹۳۲، ۹۳۳، ۹۳۴، ۹۳۵، ۹۳۶، ۹۳۷، ۹۳۸، ۹۳۹، ۹۴۰، ۹۴۱، ۹۴۲، ۹۴۳، ۹۴۴، ۹۴۵، ۹۴۶، ۹۴۷، ۹۴۸، ۹۴۹، ۹۵۰، ۹۵۱، ۹۵۲، ۹۵۳، ۹۵۴، ۹۵۵، ۹۵۶، ۹۵۷، ۹۵۸، ۹۵۹، ۹۶۰، ۹۶۱، ۹۶۲، ۹۶۳، ۹۶۴، ۹۶۵، ۹۶۶، ۹۶۷، ۹۶۸، ۹۶۹، ۹۷۰، ۹۷۱، ۹۷۲، ۹۷۳، ۹۷۴، ۹۷۵، ۹۷۶، ۹۷۷، ۹۷۸، ۹۷۹، ۹۸۰، ۹۸۱، ۹۸۲، ۹۸۳، ۹۸۴، ۹۸۵، ۹۸۶، ۹۸۷، ۹۸۸، ۹۸۹، ۹۹۰، ۹۹۱، ۹۹۲، ۹۹۳، ۹۹۴، ۹۹۵، ۹۹۶، ۹۹۷، ۹۹۸، ۹۹۹، ۱۰۰۰، ۱۰۰۱، ۱۰۰۲، ۱۰۰۳، ۱۰۰۴، ۱۰۰۵، ۱۰۰۶، ۱۰۰۷، ۱۰۰۸، ۱۰۰۹، ۱۰۱۰، ۱۰۱۱، ۱۰۱۲، ۱۰۱۳، ۱۰۱۴، ۱۰۱۵، ۱۰۱۶، ۱۰۱۷، ۱۰۱۸، ۱۰۱۹، ۱۰۲۰، ۱۰۲۱، ۱۰۲۲، ۱۰۲۳، ۱۰۲۴، ۱۰۲۵، ۱۰۲۶، ۱۰۲۷، ۱۰۲۸، ۱۰۲۹، ۱۰۳۰، ۱۰۳۱، ۱۰۳۲، ۱۰۳۳، ۱۰۳۴، ۱۰۳۵، ۱۰۳۶، ۱۰۳۷، ۱۰۳۸، ۱۰۳۹، ۱۰۴۰، ۱۰۴۱، ۱۰۴۲، ۱۰۴۳، ۱۰۴۴، ۱۰۴۵، ۱۰۴۶، ۱۰۴۷، ۱۰۴۸، ۱۰۴۹، ۱۰۵۰، ۱۰۵۱، ۱۰۵۲، ۱۰۵۳، ۱۰۵۴، ۱۰۵۵، ۱۰۵۶، ۱۰۵۷، ۱۰۵۸، ۱۰۵۹، ۱۰۶۰، ۱۰۶۱، ۱۰۶۲، ۱۰۶۳، ۱۰۶۴، ۱۰۶۵، ۱۰۶۶، ۱۰۶۷، ۱۰۶۸، ۱۰۶۹، ۱۰۷۰، ۱۰۷۱، ۱۰۷۲، ۱۰۷۳، ۱۰۷۴، ۱۰۷۵، ۱۰۷۶، ۱۰۷۷، ۱۰۷۸، ۱۰۷۹، ۱۰۸۰، ۱۰۸۱، ۱۰۸۲، ۱۰۸۳، ۱۰۸۴، ۱۰۸۵، ۱۰۸۶، ۱۰۸۷، ۱۰۸۸، ۱۰۸۹، ۱۰۹۰، ۱۰۹۱، ۱۰۹۲، ۱۰۹۳، ۱۰۹۴، ۱۰۹۵، ۱۰۹۶، ۱۰۹۷، ۱۰۹۸، ۱۰۹۹، ۱۱۰۰، ۱۱۰۱، ۱۱۰۲، ۱۱۰۳، ۱۱۰۴، ۱۱۰۵، ۱۱۰۶، ۱۱۰۷، ۱۱۰۸، ۱۱۰۹، ۱۱۱۰، ۱۱۱۱، ۱۱۱۲، ۱۱۱۳، ۱۱۱۴، ۱۱۱۵، ۱۱۱۶، ۱۱۱۷، ۱۱۱۸، ۱۱۱۹، ۱۱۲۰، ۱۱۲۱، ۱۱۲۲، ۱۱۲۳، ۱۱۲۴، ۱۱۲۵، ۱۱۲۶، ۱۱۲۷، ۱۱۲۸، ۱۱۲۹، ۱۱۳۰، ۱۱۳۱، ۱۱۳۲، ۱۱۳۳، ۱۱۳۴، ۱۱۳۵، ۱۱۳۶، ۱۱۳۷، ۱۱۳۸، ۱۱۳۹، ۱۱۴۰، ۱۱۴۱، ۱۱۴۲، ۱۱۴۳، ۱۱۴۴، ۱۱۴۵، ۱۱۴۶، ۱۱۴۷، ۱۱۴۸، ۱۱۴۹، ۱۱۵۰، ۱۱۵۱، ۱۱۵۲، ۱۱۵۳، ۱۱۵۴، ۱۱۵۵، ۱۱۵۶، ۱۱۵۷، ۱۱۵۸، ۱۱۵۹، ۱۱۶۰، ۱۱۶۱، ۱۱۶۲، ۱۱۶۳، ۱۱۶۴، ۱۱۶۵، ۱۱۶۶، ۱۱۶۷، ۱۱۶۸، ۱۱۶۹، ۱۱۷۰، ۱۱۷۱، ۱۱۷۲، ۱۱۷۳، ۱۱۷۴، ۱۱۷۵، ۱۱۷۶، ۱۱۷۷، ۱۱۷۸، ۱۱۷۹، ۱۱۸۰، ۱۱۸۱، ۱۱۸۲، ۱۱۸۳، ۱۱۸۴، ۱۱۸۵، ۱۱۸۶، ۱۱۸۷، ۱۱۸۸، ۱۱۸۹، ۱۱۹۰، ۱۱۹۱، ۱۱۹۲، ۱۱۹۳، ۱۱۹۴، ۱۱۹۵، ۱۱۹۶، ۱۱۹۷، ۱۱۹۸، ۱۱۹۹، ۱۲۰۰، ۱۲۰۱، ۱۲۰۲، ۱۲۰۳، ۱۲۰۴، ۱۲۰۵، ۱۲۰۶، ۱۲۰۷، ۱۲۰۸، ۱۲۰۹، ۱۲۱۰، ۱۲۱۱، ۱۲۱۲، ۱۲۱۳، ۱۲۱۴، ۱۲۱۵، ۱۲۱۶، ۱۲۱۷، ۱۲۱۸، ۱۲۱۹، ۱۲۲۰، ۱۲۲۱، ۱۲۲۲، ۱۲۲۳، ۱۲۲۴، ۱۲۲۵، ۱۲۲۶، ۱۲۲۷، ۱۲۲۸، ۱۲۲۹، ۱۲۳۰، ۱۲۳۱، ۱۲۳۲، ۱۲۳۳، ۱۲۳۴، ۱۲۳۵، ۱۲۳۶، ۱۲۳۷، ۱۲۳۸، ۱۲۳۹، ۱۲۴۰، ۱۲۴۱، ۱۲۴۲، ۱۲۴۳، ۱۲۴۴، ۱۲۴۵، ۱۲۴۶، ۱۲۴۷، ۱۲۴۸، ۱۲۴۹، ۱۲۵۰، ۱۲۵۱، ۱۲۵۲، ۱۲۵۳، ۱۲۵۴، ۱۲۵۵، ۱۲۵۶، ۱۲۵۷، ۱۲۵۸، ۱۲۵۹، ۱۲۶۰، ۱۲۶۱، ۱۲۶۲، ۱۲۶۳، ۱۲۶۴، ۱۲۶۵، ۱۲۶۶، ۱۲۶۷، ۱۲۶۸، ۱۲۶۹، ۱۲۷۰، ۱۲۷۱، ۱۲۷۲، ۱۲۷۳، ۱۲۷۴، ۱۲۷۵، ۱۲۷۶، ۱۲۷۷، ۱۲۷۸، ۱۲۷۹، ۱۲۸۰، ۱۲۸۱، ۱۲۸۲، ۱۲۸۳، ۱۲۸۴، ۱۲۸۵، ۱۲۸۶، ۱۲۸۷، ۱۲۸۸، ۱۲۸۹، ۱۲۹۰، ۱۲۹۱، ۱۲۹۲، ۱۲۹۳، ۱۲۹۴، ۱۲۹۵، ۱۲۹۶، ۱۲۹۷، ۱۲۹۸، ۱۲۹۹، ۱۳۰۰، ۱۳۰۱، ۱۳۰۲، ۱۳۰۳، ۱۳۰۴، ۱۳۰۵، ۱۳۰۶، ۱۳۰۷، ۱۳۰۸، ۱۳۰۹، ۱۳۱۰، ۱۳۱۱، ۱۳۱۲، ۱۳۱۳، ۱۳۱۴، ۱۳۱۵، ۱۳۱۶، ۱۳۱۷، ۱۳۱۸، ۱۳۱۹، ۱۳۲۰، ۱۳۲۱، ۱۳۲۲، ۱۳۲۳، ۱۳۲۴، ۱۳۲۵، ۱۳۲۶، ۱۳۲۷، ۱۳۲۸، ۱۳۲۹، ۱۳۳۰، ۱۳۳۱، ۱۳۳۲، ۱۳۳۳، ۱۳۳۴، ۱۳۳۵، ۱۳۳۶، ۱۳۳۷، ۱۳۳۸، ۱۳۳۹، ۱۳۴۰، ۱۳۴۱، ۱۳۴۲، ۱۳۴۳، ۱۳۴۴، ۱۳۴۵، ۱۳۴۶، ۱۳۴۷، ۱۳۴۸، ۱۳۴۹، ۱۳۵۰، ۱۳۵۱، ۱۳۵۲، ۱۳۵۳، ۱۳۵۴، ۱۳۵۵، ۱۳۵۶، ۱۳۵۷، ۱۳۵۸، ۱۳۵۹، ۱۳۶۰، ۱۳۶۱، ۱۳۶۲، ۱۳۶۳، ۱۳۶۴، ۱۳۶۵، ۱۳۶۶، ۱۳۶۷، ۱۳۶۸، ۱۳۶۹، ۱۳۷۰، ۱۳۷۱، ۱۳۷۲، ۱۳۷۳، ۱۳۷۴، ۱۳۷۵، ۱۳۷۶، ۱۳۷۷، ۱۳۷۸، ۱۳۷۹، ۱۳۸۰، ۱۳۸۱، ۱۳۸۲، ۱۳۸۳، ۱۳۸۴، ۱۳۸۵، ۱۳۸۶، ۱۳۸۷، ۱۳۸۸، ۱۳۸۹، ۱۳۹۰، ۱۳۹۱، ۱۳۹۲، ۱۳۹۳، ۱۳۹۴، ۱۳۹۵، ۱۳۹۶، ۱۳۹۷، ۱۳۹۸، ۱۳۹۹، ۱۴۰۰، ۱۴۰۱، ۱۴۰۲، ۱۴۰۳، ۱۴۰۴، ۱۴۰۵، ۱۴۰۶، ۱۴۰۷، ۱۴۰۸، ۱۴۰۹، ۱۴۱۰، ۱۴۱۱، ۱۴۱۲، ۱۴۱۳، ۱۴۱۴، ۱۴۱۵، ۱۴۱۶، ۱۴۱۷، ۱۴۱۸، ۱۴۱۹، ۱۴۲۰، ۱۴۲۱، ۱			

وصایا

۱۔ مندرجہ ذیل وصایا جس کا پورا پورا اور صدیقین احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اس لئے تعلق کی جا رہی ہے تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا سے کسی وصیت کے متعلق کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر ہستی مقبرہ کو پندرہ دن کے اندر تحریر کر کے منظور فرمائیں۔

۲۔ ان وصایا کو جو نمبر بیس کے ہیں وہ ہرگز وصیت نمبر نہیں ہیں بلکہ یہ صرف نمبر احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دیتے جائیں گے۔

۳۔ وصیت کی منظوری تک وصیت کنندہ اگر چاہے تو اس عرصہ میں چند نام اور اگر اسے ملے ہوئے ہیں تو وہ حصہ آمد اور اسے کیونکہ وہ وصیت کی نیت کر چکا ہے۔

وصیت کنندگان سیکریٹری صاحبان مال اور سیکریٹری صاحبان بات کو نوٹ فرمائیں۔
(سیکریٹری جنرل کا پورا پورا ربوہ)

مشکل ۱۷۹۳

میں سرواڑی محمد علی قلم سید صاحب نے پیشہ خانہ دارا
۷۰ سال تاریخ بیعت ۱۱۱۱۱ ساکن موضع ۹ فی ڈی اے
ڈاک خانہ پنجاب میں ضلع میانوالی بقاعی پوٹش دھواں باہر دراکہ
آج تاریخ ۲۰ اکتوبر ۶۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ (۱)
میں اپنا حق نہ لینے خانہ سے وصول کر لی ہیں (۲) بقولہ جائداد
میرے پاس بصورت زکوٰۃ حسب ذیل ہے: (۱) عطاء علی ذری
۵۰۰ روپے (۲) کھٹی عطاء ذری پورے دو تولہ
قیمتی۔ (۳) ۲۱ روپے (۴) عطاء ذری ڈیڑھ تولہ قیمتی مٹی
۱۸۰ روپے (۵) کھٹی عطاء دو عدد وزنی ۸ ماشہ قیمتی ۸۰ روپے
رحیمہ بیگانہ کل ۱۱۳ روپے یہ سونا خالص نہیں ہے بلکہ
۶۷ کلوگرام ہے اس کے علاوہ وصیت کرتی ہیں۔ (۱) سی
انقر کرتی ہیں کہ میری وصیت کی منظوری ہونے پر اس کا
حصہ جائداد یہ حصہ کی رو سے مبلغ ۱۱۳ روپے نقد اور
گی اس کے علاوہ میری کوئی منقولہ یا غیر منقولہ جائداد نہیں ہے اگر
کمی دقت کوئی جائداد پیدا کر دی جائے تو اس کا حصہ
وصیت یہ حصہ کی رو سے مجھ پر واجب الادا ہوگا۔ (۲) الہامی
مردانیک محل ساکن کفو نمٹ کوٹراٹرا متصل اہلالی اسی
نیکری ملتان چھاؤنی گواہ شہر عبدالعظیم جو نامی سلسلہ احمدیہ
ملتان چھاؤنی۔ گواہ شہر۔ جو پورا روٹ سیکریٹری وصایا خانہ ملتان

مشکل ۱۷۹۴

میں صفیر زور احمد شریف قوم پنجوہرہ پیشہ ملازمت
عمر ۶۲ سال تاریخ بیعت پیرائٹ ساکن سرگودھا ضلع سرگودھا
بقاعی پوٹش دھواں باہر دراکہ آج تاریخ ۲۶ اکتوبر
وصیت کرتی ہیں میری موجودہ جائداد اس وقت حسب ذیل ہے
جوڑیاں عطاء چھ تولہ کھٹی عطاء تین تولہ کھٹی عطاء ایک تولہ
اور کھٹی عطاء ایک تولہ جن کی موجودہ قیمت ۱۳۳ روپے
ہے نیز میرا نمبر ۵۰۰ روپے نہ نہ خانہ ہے اس کے علاوہ میرا
ماہوار آمد مبلغ ۲۰۰ روپے ہے یہ اپنی نوکری والا جائداد اور پورا
آمد جو بھی ہوگی اس کے علاوہ وصیت نمبر احمدیہ ربوہ
ضلع جھنگ کرتی ہیں اگر اس کے بعد کوئی مزید جائداد یا آمد پیدا
کریں تو اس پر بھی نیز بعد وفات میرے ترکہ پر بھی میری وصیت
حاملی ہوگی۔ (۱) الہامی تصفیہ دو دو میڈیکل سروس بلاک سرگودھا
گواہ شہر احمد سیکریٹری وصایا خانہ سرگودھا۔ گواہ شہر لا حافظ
مسعود۔ دو دو میڈیکل سروس بلاک نمبر ۱۲۔ سرگودھا۔

دیتا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حامی ہوگی۔ میرا گزارہ
اس زمین پر نہیں ہے بلکہ میں ملازمت کرتا ہوں جس کے
ذریعہ مجھے ماہوار تنخواہ ۷۰۰ روپے ملتی ہے میں تازہ ترین
اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی یہ حصہ داخل خزانہ صدر احمدیہ پاکستان
ربوہ کرنا رہوں گا نیز میرے منسکے بعد میری جس قدر جائداد
ثابت ہوگی اس کے بھی یہ حصہ ملک صدر احمدیہ پاکستان ربوہ
ہوگی اگر اس اپنی زندگی میں کوئی قسم یا کوئی جائداد خزانہ صدر احمدیہ
احمدیہ پاکستان ربوہ میں بعد وصیت داخل یا حوالہ کر کے کسی عمل کو
تعمیر یا کسی ایسی جائداد کی قیمت سے حصہ دیتا رہے منسکے بعد میری جائداد
یہ حصہ تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔ (۱) البتہ میرا حصہ باہر
گواہ شہر۔ ملک محمد شرف خان سیکریٹری وصایا خانہ سرگودھا پورہ
گواہ شہر۔ شیخ فریح الدین احمد سیکریٹری وصایا خانہ احمدیہ ربوہ

مشکل ۱۷۹۷

میں امیرہ انور شمس ذریعہ حافظہ میں الحق
شمس قوم فعل پیشہ خانہ داری عمر ۲۴ سال تاریخ
بیعت پیرائٹ احمدی ساکن راول پنڈی ڈاک خانہ
خاص ضلع راول پنڈی صدر مغربی پاکستان بقاعی پوٹش
دھواں باہر دراکہ آج تاریخ ۲۶ اکتوبر ۶۶ حسب ذیل وصیت
کرتی ہیں میری موجودہ جائداد اس وقت حسب ذیل ہے
جو میری ملکیت ہے: (۱) ایک عدد عطاء ملکہ ذری ۱۱ تولہ
قیمتی۔ (۲) ۱۷ روپے (۳) ایک جوڑی عطاء کھٹی ذری
چھ دو تولہ۔ (۴) ۲۳ روپے (۵) ایک عدد لکڑی
عطاء ذری ۲ ماشہ۔ (۶) ۶ روپے (۷) دو عدد عطاء باقی
ذری نصف تولہ۔ (۸) ۶ روپے کل میزان ۵۰ روپے
۵۰ روپے مبلغ ڈیڑھ ہزار روپے جو کہ انھیں خانہ کے
ذمہ داری ہے میں اس جائداد کے بلکہ حصہ کی وصیت
ہوئی ہے احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہیں اگر اس کے بعد کوئی
جائداد پیدا کر دی جائے تو اس کی اطلاع مجھے کر کے پورا کر دینی
رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت حامی ہوگی نیز میری وفات پر
میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بلکہ حصہ ملک احمدیہ پاکستان
پاکستان ربوہ ہوگی میرا اس وقت کوئی ذریعہ آمد نہیں اگر کسی
ذریعہ کوئی ذریعہ آمد پیدا ہو جائے تو اس پر بھی یہ وصیت
حامی ہوگی میری وصیت آج سے ہی شہد کی جائے۔

مشکل ۱۷۹۹

میں محمود احمد باجوہ ولد شہزاد باجوہ قوم قوم جٹ باجوہ
پیشہ ملازمت عمر ۳۶ سال تاریخ بیعت پیرائٹ احمدی ساکن معرفت
آفسیس میں بی اے ایف ماری پور کے ضلع کراچی میں مغربی پاکستان
بقاعی پوٹش دھواں باہر دراکہ آج تاریخ ۲۶ اکتوبر ۶۶ حسب ذیل
وصیت کرتا ہوں میری جائداد اس وقت حسب ذیل ہے: (۱) میری
غیر آبادی راضی ندی درمیان ہے ایک مربع راول اور دو مربع
کا پورہ ضلع ساکوٹ میں ہے یہ دونوں مربع میں نے گورنمنٹ سے
ایک ہزار روپے میں خریدے ہوئے ہیں اب ان کو دارا ہوں گا
ابھی تک کل رقم آباد نہیں ہوئی ان مال احمدی زمین میں سے
کوئی آمد نہیں ہوتی تھی جو یہ ہے میں اپنی راضی کے بلکہ حصہ
کی وصیت کرتا ہوں احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں اگر اس کے بعد
میں کوئی اور جائداد پیدا کر دیں تو اس کی اطلاع مجھے کارڈ یا ڈکو

میں الحق شمس خانہ موصیہ۔ گواہ شہر دارا جم غنیش سیکریٹری
مال مرکزی جماعت احمدیہ راولپنڈی۔ گواہ شہر سید بابا ملک احمد
السیکریٹری وصایا خانہ راولپنڈی۔
مشکل ۱۷۹۸

میں سکینہ بیگم زوجہ بیباں محمد حسین قوم آرائیں
کھوکھر پیشہ خانہ داری عمر ۴۸ سال تاریخ بیعت پیرائٹ
ساکن کھٹ مرنان ڈاک خانہ خاص ضلع مرنان صوبہ
مغربی پاکستان بقاعی پوٹش دھواں باہر دراکہ آج
تاریخ ۲۶ اکتوبر ۶۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔
(۱) میری موجودہ جائداد اس وقت حسب ذیل
ہے جو میری ملکیت ہے ۲۰ روپے مرنان۔ (۲) ۱۰۰ روپے
حسین سے دو سو روپے میں لینے خانہ سے وصول
کر لی ہیں جو کہ اس خرچ کر چکی ہیں۔ (۳) باقی دو دو
عطاء ذری ۱۱ تولہ قیمتی۔ (۴) ۱۲ روپے (۵) کلپ
عطاء ۲ عدد ذری ۱۱ تولہ قیمتی۔ (۶) ۱۰۰ روپے
(۷) میری جوئی جائداد زرعی زمین واقع موضع گوندلاٹھا
تحسین ضلع گوجرانوالہ میں واقع ہے جس کی
تقسیم ہونے پر دفتر ہستی مقبرہ پاکستان ربوہ کو
اطلاع دے دوں گی میں اس جائداد کے بلکہ حصہ کی
وصیت کرتا ہوں احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہیں
اگر اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کر دیں تو اس کی اطلاع
مجھے کارڈ یا ڈکو دینی رہوں گی اور اس پر بھی
یہ وصیت حامی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ
ثابت ہو اس کے بھی بلکہ حصہ ملک احمدیہ پاکستان
پاکستان ربوہ ہوگی۔

ان اس کے علاوہ مجھے میرے خانہ کی
طرف سے مبلغ دس روپے ماہوار جب خرچ ہوتا ہے
میں تازہ ترین ماہوار آمد کو جو بھی ہوگی بلکہ حصہ
داخل خزانہ صدر احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی رہوں گی
میری وصیت آج سے سمجھیں جائے۔
الہامی سکینہ بیگم۔ گواہ شہر بیباں محمد حسین پندرہ
ذریعہ شمس خانہ موصیہ۔ گواہ شہر بیباں محمد حسین ناٹا باجوہ
جماعت احمدیہ راولپنڈی۔
لکھنؤ۔ مبلغ ۲۰۰ روپے میری جوئی کا حق میرے ذمہ
واجب الادا ہے اس کے بلکہ حصہ کی وصیت کی ادائیگی کا ذمہ
دار ہوں۔ (۱) بیباں محمد حسین خانہ موصیہ پندرہ ذریعہ شمس
سیکریٹری مال احمدیہ راولپنڈی۔ (۲) بیباں محمد حسین ناٹا باجوہ
گواہ شہر بیباں محمد حسین ناٹا باجوہ جماعت احمدیہ راولپنڈی۔
کارڈ یا ڈکو دینی رہوں گی۔ گواہ شہر سید بابا ملک احمدیہ راولپنڈی۔

بہمیشہ
اپنی طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ
کی آرام دہ بسوں پر سفر کیجیے

ہمارے سوال (اٹھارہ گویا) دو اتھانہ خدمت خلاق ریموڈر ربوہ سے طلب کریں مکمل کوٹیشنس ۱۹ روپے

خداے واحد کے بندے ہو کر آپس میں بھائی بن جاؤ

فضل عمر کے پچیس سال پورے ہونے کی خوشی میں شکرانہ کے طور پر کوئی ایسا کام کرنا چاہیے جو ہمیشہ کیلئے بطور یادگار رہے

نئے سال کے آغاز پر حسب جماعت کے نام محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس کا پیغام

رتوبہ کا۔۔۔ مورخہ یکم جنوری ۱۹۶۵ء بروز جمعہ المبارک محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے خطبہ جمعہ پڑھتے ہوئے نئے سال کے آغاز پر حسب جماعت کے نام ایک پیغام بھی دیا تھا جس میں باہمی محبت و اخوت اور اتحاد و اتفاق پر زور دینے کے علاوہ احباب کو توجہ دلائی تھی کہ خلافتِ فضل عمر کے پچیس سال پورے ہو کر آیا دن وال سال شروع ہونے کی خوشی میں ہمیں شکرانہ کے طور پر اس سال کوئی ایسا کام کرنا چاہیے جو ہمیشہ کے لئے بطور یادگار رہے۔ آپ کے اس اہم پیغام کا مکمل متن ذیل میں ہدیہ فارغین کیا جا رہا ہے۔۔۔

نئے سال کا پیغام

تم خدا کی آخری جماعت ہو سو وہ عمل نیک دکھاؤ جو اپنے کمال میں انتہائی درجہ پر ہوں یا در کھو، سب سے بڑی ہمدردی خلق انھیں راہ حق کی طرف ہدایت کرنا اور انھیں خدا تعالیٰ سے روشناس کرانا ہے۔

صحابہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی طرح باہمی اخوت اور محبت اور شفقت اور ہمدردی کا نمونہ دکھاؤ۔ آپس کے اختلافات کو بھول جاؤ اور آپس کے تنازعات کو یکسر مٹا دو۔ خدا سے واحد کے بندے ہو کر بھائی بھائی بن جاؤ اور اتحاد و اتفاق میں تمام دنیا کے لئے ایک مثال ہو جاؤ اللہ تعالیٰ ہم سب کو حقیقی مسلمان اور احمدی بننے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

جماعت احمدیہ کو تھم بٹھے ۵۵ سال گزر چکے ہیں اور حضرت ام المومنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی خلافت پر پچیس سال بول چکے ہیں ان سالوں میں اللہ تعالیٰ نے ہم پر جو انعامات کئے اور ہمیں جو توفیقات عطا فرمائیں ان کے شکر یہ کے طور پر ہمیں اس سال کوئی ایسا کام کرنا چاہیے جو ہمیشہ کے لئے بطور یادگار رہے۔ میں اعلان کرنے میں خوشی محسوس کرتا ہوں کہ احمدی خواتین اس امر میں احمدی مردوں سے سبقت لے گئی ہیں۔ انھوں نے حال ہی میں ایک ایسا کام سرانجام دینے کا فیصلہ کیا ہے جو فی الواقع ہمیشہ کے لئے بطور یادگار رہ سکتا ہے۔ انھوں نے کوپن ہیگن (ڈنمارک) میں ایک مسجد بنانے کا جہد پر اعلان کیا ہے جس پر دو لاکھ چوبیس سو روپے خرچ آئے گا اور حضراتِ جلسہ نے ہی اس کے لئے اب ایک لاکھ روپیہ کے وعدے کھوادئے۔ جزاھن اللہ احسن الخزاء احمدی مردوں کو بھی چاہیے کہ وہ کامیاب پچیس سالہ دورِ خلافتِ فضل عمر اور خیر جماعت پر ۵۵ سال گزرنے کی یاد میں بطور شکرانہ امر نیکہ اور نیکہ کی اور مقام پر ایک شاندار مسجد بنائیں اور مجلس شاورت پر اس کا فیصلہ کیا جائے۔

مکرم خواجہ شاہ صاحب وفات پا گئے

رتوبہ کا۔۔۔ ۵ جنوری۔ مکرم خواجہ شاہ صاحب جو اس سال جلسہ سالانہ پر لاہور سے رتبہ شریف لائے ہوئے تھے اور محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس کے ہاں مقیم تھے مورخہ ۳ جنوری ۱۹۶۵ء کو نہایت مختصر علالت کے بعد ۶۷ سال کی عمر میں وفات پا گئے اناللہ وانا الیہ راجعون۔
مرحوم، محترم مولانا شمس کے خسر محترم خواجہ عبداللہ صاحب ریٹائرڈ ایس ٹی او کے بھانجے تھے۔ نہایت نیک متقی اور تحصیل احمدی تھے تبلیغ کا شوق جنوں کی حد تک پہنچا ہوا تھا، مورخہ ۶ جنوری کو بعد نماز ظہر محترم مولانا شمس صاحب نے نماز جنازہ پڑھائی جس میں مختلف مملکتوں کے دوست شامل ہوئے۔ بعد ازاں جنازہ مغربہ ہشتنگے جا کر مرحوم کی نعش کو وہاں سپرد خاک کیا گیا۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے درجات بلند فرمائے اور خاص مقامِ قرب سے نوازے اور جہلم پس ماندگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرتے ہوئے دین دنیا میں ان کا حامی و ناصر ہو۔ آمین۔

الجزائر میں ہولناک زلزلہ

الجزائر۔ ۵ جنوری۔ الجزائرہ سے دو سو میل جنوب کی جانب شہر سبسی ہولناک زلزلہ سے جا لڑا۔ ہولناک زلزلہ ہوا جو گئے اس سے ۲۰۰۰۰ مکانات زمین بوس ہو گئے۔

کشمیر کے انضمام کو روکنے کے لئے موثر اقدامات کا فیصلہ

اعلیٰ سطح کی کانفرنس نے اپنی سفارشات مرتب کر لیں

راولپنڈی ۵ جنوری۔ صدر ایوب کی کاروبار پر کل ملک بھر میں یوم نصرت و کامرائی منایا گیا پاکستان کے دونوں صوبوں کے تقریباً تمام شہروں میں جلسے نکلے گئے۔ بچوں میں مٹھائیاں تقسیم کی گئیں غرض سبوں میں کھانا تقسیم کیا گیا اور آتش بازی چھڑی گئی۔
سرکاری اور غیر سرکاری عمارتوں پر چراغاں کیا گیا صدر ایوب کی دراز می عمر اور پاکستان کی ترقی و خوشحالی کے لئے دعائیں مانگی گئیں۔ سرکاری اور غیر سرکاری عمارتوں پر توجی پرچم لہرایا گیا۔ کل ملک بھر میں سرکاری دفاتر اور تعلیمی ادارے بند رہے جس کی وجہ سے کل جشن کی گمانگاہی بہت زیادہ تھی مختلف مقامات پر استقبالیہ دعوتیں بھی منعقد ہوئیں اور خصوصی لاہور سے زبردست جتوس نکلا

راولپنڈی ۵ جنوری بھارت نے مقبوضہ کشمیر کو مکمل طور پر ضم کرنے کے لئے جو اقدامات شروع کر رکھے ہیں ان کی روک تھام کے لئے پاکستان نے شمالی اقلیتوں پر غور شروع کر دیا ہے اس سلسلہ میں کل صاحب دفتر خارجہ میں ایک اعلیٰ سطح کی کانفرنس ہوئی جس میں وزیر داخلہ و امور شہر خان حبیب اللہ خان اور دوسرے اعلیٰ افسروں کے علاوہ وزارت خارجہ کے سیکریٹری مسٹر عزیز احمد نے بھی شرکت کی جو گزشتہ رات اس کانفرنس میں شرکت کے لئے خاص طور پر کراچی سے راولپنڈی آئے تھے۔
یاد کیا جاتا ہے کہ اعلیٰ سطح کی کانفرنس میں بھارت کے اقدامات کا مقابلہ کرنے کے لئے کچھ سفارشات مرتب کی گئی ہیں جو حکومت کو پیش کی جائیں گی۔

پاکستان کی خارجہ پالیسی آزاد ہے چین کے زیادہ تر اخراج تحسین

کراچی ۵ جنوری۔ چین کے وزیر اعظم جو این لائ نے پاکستان کی خارجہ پالیسی کی تعریف کی ہے حال ہی میں چین کی عوامی کانگریس میں انھوں نے تقریر کرتے ہوئے کہا کہ حکومت پاکستان بچھے چند سالوں سے آزاد پالیسی پر عمل رہی ہے اور بعض ممالکوں کی رکاوٹوں کے باوجود چین اور دوسرے افریقی اور ایشیائی ملکوں سے دوستانہ تعلقات استوار کر رہی ہے یہ پالیسی پاکستانی عوام کے مفاد اور فریضائی انتظام سے مطابقت رکھتی ہے۔

کانفرنس میں جس کی صدارت وزیر امور کشمیر خان حبیب اللہ خان کر رہے تھے جگ بندی لائن پر بھارتی فوج کی کڑی نگرانی جوئی جارہا تھا کاروائیوں پر بھی غور کیا گیا۔ واضح ہے کہ بھارتی فوج روزانہ کئی کئی بار جنگ بندی لائن کی خلاف ورزی کرتی ہے کل صاحب کانفرنس کے اختتام پر حسب